



## 市教育考试院提醒考生:

# 复习之余勿忘了解考场规则

记者 刘昕璐

2016年秋季高考在即,2016上海市普通高等学校招生统一文化考试考场规则公布。市教育考试院希望每一位考生在高考中都能自觉地遵守考场规则,诚实守信,考出自己的水平,营造良好的考场风气。

市教育考试院表示,今年高考所有科目继续实施网上阅卷,考生应事先熟悉和掌握网上阅卷科目的答题要求,务必注意:在开始答题前,先将监考教师发下的条形码经核准后揭下,贴在答题纸的条形码粘贴区域内;试题作答必须全部涂、写在答题纸上该题对应的答题区域内,超出规定区域的答题内容将不予评分;选择

题务必使用2B铅笔涂点答题,主观题使用黑色字迹钢笔、圆珠笔或签字笔书写答题,以确保被扫描的答题纸图像清晰。

今年的英语听力考试,仍将通过东方广播电台(调频FM89.9兆赫、中波AM792千赫)两个频率播放,以考生自行携带备有耳机的收音机收听的方式进行。听力考试不设备用考场,未带收音设备或收音设备发生故障的,其后果由考生本人负责。另外,根据教育部规定,有听力考试的外语考试科目,正式开考前30分钟考生开始进入考场,开考前15分钟起禁止迟到考生进入考场,以确保听力考试顺利进行。

根据教育部《高等学校招生全国统一考试考务工作规定》,考生领到答题卡和试卷后,应在指定位置和规定时间内准确、清楚地填涂姓名、准考证号、座位号等。凡漏填、错填或书写字迹不清的答卷,责任由考生自负。

根据《国家教育考试违规处理办法》的规定:携带具有发送或接收信息功能设备进入考场的考生,将被认定为考试作弊。使用相关设备接收信息实施作弊的考生,可视情节轻重,同时给予暂停参加该项考试1至3年的处理;情节特别严重的,可以同时给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理。

## 2016年上海少年儿童庆“六一”主题活动举行

记者 郭漪

六一前夕,“我是红领巾,我快乐,我光荣”2016年上海少年儿童庆“六一”主题活动在静安区第一中心小学隆重举行,市委副书记、市少先队队长学校名誉校长应勇,市人大常委会副主任薛潮,副市长时光辉,市政协副主席徐逸波出席活动。

市委副书记、市少先队队长学校名誉校长应勇向2016年上海市“十佳少先队员”颁奖,并代表市委、市人大、市政府、市政协向全市少年儿童致以节日的问候和良好的祝愿。他说,一个人的成长就像一棵大树的长成,在树苗阶段就要把根扎深、扎实,让树干挺直,让树苗长正。一棵小树的成长成材要不断地汲取营养,要学习文化知识和课外知识,在社会实践中汲取营养。一棵小树的成长成材离不开科学的整枝修剪,要扣好人生的第一粒纽扣,锻炼坚强的体魄,德智体全面发展。一棵大树的力量远不如大树所形成的森林的力量,要从小培养集体精神,当火车头、孺子牛、水中鱼、智多星、小火箭,为中国特色社会主义共同成长、共同成材。他强调,全市各级党委、政府和社会各界要为少年儿童营造良好的成长环境和发展条件。

## 2016DI全球赛圆满落幕,上海代表团再创佳绩



摄影 常鑫

记者 郭漪

当地时间2016年5月28日晚上,位于美国田纳西州诺克斯维尔市中心能容纳两万余人的场馆变成了各国青少年欢乐的海洋,2015-2016年度的DI创新思维全球总决赛在美国田纳西州立大学落幕,上海代表团在本届DI全球赛再创佳绩。上海师专附小斩获三项大奖——“伪装大师”项目小学

组冠军、即时挑战第一名和“文艺复兴”奖;大同中学也收获两个奖项——即时挑战第一名和“达芬奇”奖,同时还获得“音乐混搭”项目高中组第六名,真新小学和海南中学则分别获得“伪装大师”项目小学组第二名和“音乐混搭”项目初中组第二名;此外上海师范大学附属卢湾实验小学和立达中学也分别取得“音乐混搭”项目小学组和初中组第七名的好成绩。

据介绍,DI这个全球最大规模的青少年创意大赛的总决赛,今年吸引了来自世界各地21个国家的1500支队伍参赛,中国代表队派出了16个省的81

支队伍参赛,在总奖项上取得了第二名,仅次于美国队,创造了参加这个赛事以来的最好战绩。上海代表团此次派出了15支队伍参赛。

其实,赛事的结果并不是最重要的,重要的是享受其中的过程,充分发挥青少年的创意性思维,培养青少年的团队合作、沟通及领导能力。上海参赛队的一些领队老师和参赛队员们在比赛中沉稳地表现出水平,在合作中圆满地完成比赛就是成功,无关成绩。与此同时,DI全球赛也为全球青少年们提供了一个展示交流的平台。比赛之余,上海青少年和友好队交换礼物、共进午餐,以及交换徽章等活动,都让大家收获良多。

### 精彩导读

4版 高考前,你需要适度的紧张

8版 浅谈学生阅读能力的培养